06 2018年1月10日

星期三



## 新征程绘制 2018年

□达州市中心医院院长 □达州市中心医院党委书记、副院长

> 律回岁首,欢歌盛世。满怀着奋斗与收获的直 悦,我们依依惜别了2017年;满载着机遇与梦想,迎来 了生机勃勃、充满希望的2018年。在这辞旧迎新、欢 聚一堂的日子里,我们谨代表医院党政领导班子,向 一直以来关心和支持医院发展的各级领导、各界朋 友、广大患者,向辛勤工作在医疗、教学、科研、管理和 后勤服务等各个岗位上的全体职工,向老有所为、心 系医院事业发展的全体离退休老同志表示衷心的感 谢并致以最美好的新年祝福!

> 寒暑更替,春华秋实。2017年我们在市委、市政 府和省市卫生主管部门的坚强领导下, 医院党政领导 班子团结奋进、务实创新,大力加强党风廉政建设,认 真履行"一岗双责";坚持"以病人为中心",不断提高 医疗服务质量,拓展医疗服务能力,提升医院品牌,履 行公立医院职责;坚持"公立办院、文化立院、人才兴 院、质量强院"的发展思路,带领全院职工攻坚克难, 全面推进医教研、精神文明等各项建设,圆满完成了 2017年的各项目标任务。过去的一年,我们深知,医院的发展凝聚着每一名医护工作者的聪明与汗水,是 我们全院职工团结拼搏、开拓奋进、爱岗敬业、无私奉 献的结果,所取得的成绩和获得的荣誉都是来自大家 的不懈努力。

> 不忘初心,牢记使命。2018年我们将在党的十九 大精神指引下,主动围绕"健康中国"发展纲要,坚定 不移推进医院十三五发展规划,进一步加强领导班子 和干部队伍建设,全面从严管党治党,营造风清气正 的环境。一是全面贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想和党的路线方针政策,始终坚持正确的政治 立场、政治方向,严守党的政治纪律、政治规矩,全面 推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、 纪律建设,把制度建设贯穿其中。二是优化医疗资源配置,夯实医院发展基础,按照"以疾病为中心"进行 功能布局和学科整合。三是加快医院院区建设,为医 院发展提供广阔空间,进一步改善患者就医环境。四 是搭建国际交流平台,实施"人才兴院"战略,常态开 展知名专家、硕博人员的引进,实施"211"人才梯队建 设计划,逐步建设一支学科带头人、学科骨干和学科 新星为梯队的复合型人才队伍。五是全面落实医改 政策,进一步降低药耗比,推进临床路径、开展日间手 术、强化病历及处方点评等工作措施,控制医药费用 不合理增长。六是扎实做好党风廉政建设和行风建 设工作,全面推进从严治党,不断完善惩防体系基本 框架建设,强化廉政教育,抓好制度建设和考核督 导。七是坚持"以病人为中心"的服务理念,改造优化 诊疗布局流程,落实便民惠民措施,切实改善群众看 病就医体验,努力构建和谐医患关系

> 新的征程催人奋进,2018年希望全院职工:努力 学习、陶冶情操,精诚团结、友善互助,爱岗敬业、精益 求精,不断进取、追求卓越,充分发挥团队精神和集体 智慧,在本职岗位上建新功立新业;在为患者服务中 牢记使命责任,争创一流业绩,为人民群众提供全方 位、全周期健康服务

> 风起扬帆时,能者立潮头!让我们携手并肩,同舟 共济,团结一致,鼓足干劲,向着更高、更远的目标奋

## 推进紧密合作 调研医联体医院

本报讯 近日,达州市中心医院副院长 褚延鹏带领公共事业发展部、内科、外科、医 技等部门系统的医联体专家库成员一行7 人,前往该院医联体单位——万源仁合医院 调研,强力推进紧密型医联体建设工作。

在万源仁合医院院长和院班子成员的 陪同下,褚延鹏一行参观了该院环境、主要 设备、病房设施。参观结束后,褚延鹏在座谈会上强调,国务院办公厅去年4月出台了 《关于推进医疗联合体建设和发展的指导意 见》,鼓励公立医院与各级各类医院"根据地 域分布、功能定位、服务能力、合作意愿等,

探索分区域、分层次组建多种形式的医联体""三级公立医院要全部参与并发挥引领 作用",达州市中心医院与万源仁合医院推 进紧密合作,是贯彻国家、省、市医联体建设 工作,推动优质医疗资源下沉的重要举措。

褚延鹏表示,两家医院通过深化合作 将在医疗卫生、学科建设、人才培养、科研教 学等方面形成引领辐射效应,进一步提升达 州市各级基层医疗机构的技术水平和服务 能力,更好地为基层和边远贫困地区群众提 供优质的医疗服务。

(邓万)

## 重症医学科强化临床医生体格检查技能

本报讯 重症医学科是医院一个综合 性的救治平台,主要收治各种原因导致器官 功能障碍需要生命支持和密切监护治疗的 危重症患者,是生命安全和医院安全的最后一道防线,所以对医护人员掌握基本技能的 要求"更胜一筹"

近日,为了进一步巩固强化临床医师体 格检查实践能力,达州市中心医院重症医学 科组织全体医生(包括呼吸治疗师)进行体 格检查实践考试。考核小组由科室教学秘 书赵洁玉负责,专门制定了操作步骤和评分 考试内容包括一般检查及生命体征、 头颈部检查、胸部检查、腹部检查、生殖系 统、脊柱及四肢、神经系统等。每名医生的 考试内容通过抽签决定,由全体医生按照标 准现场参加评定计分并排名。考试结果显 示,全体医生均合格,其中周睿、赵洁玉等人

获得较高的考试成绩。

科主任郑祥德在总结时明确强调,体格 检查是疾病诊断的必要手段,它既可以提高临床医生的诊断水平,又可以有效促进与患者沟通和交流。一项有序、规范和正确的体 格检查,需要有扎实的医学基础知识和临床 实践经验作支撑。体格检查是临床医师的 基本功,必须反复培训,人人过关,才能有效 避免误诊漏诊,才能进一步提升医疗质量和 医疗安全。目前,部分年轻医生存在有忽视 规范体格检查的情况,诊断疾病过分依赖辅 助检查,这对医生的成长非常不利。 重症医学科将进一步强化临床医师对规范 体格检查技能的掌握,每个季度组织一次临 床基本技能操作的考核,以此促进大家主动 学习、相互学习、相互提高,进而提升大家的 服务能力和水平。 (陈立立)

达州市感染性疾病质量控制中心

## 2018年肝病诊治培训会成功召开

本报讯 1月7日,达州市感染性疾病质 量控制中心2018年肝病诊治培训会暨"同心 同爱"继教项目在开江县召开。此次培训会是 达州市感染性疾病质量控制中心在2018年召 开的第一次学术会议,会议由达州市感染性疾 病质量控制中心主任、达州市中心医院感染科 主任谭奇亮主持。得到了市内各县(市、区)肝 病、感染专业领域广大医务人员的大力支持。

培训会上,特邀嘉宾四川省医学会感染 性疾病专委会委员、四川省医学会感染与免 疫专委会副主任委员、川北医学院附属医院 教授周仲辉为大家授课。他从甘草酸制剂 的分子式到药物作用机理、临床运用进展等 方面为我们讲述了抗炎保肝药物一"异甘草

酸镁用于肝硬化患者临床新证据"。谭奇亮 从抗病毒药物的发展和临床特点到"富马酸 替诺福韦二吡夫酯片"的研究进展,从慢性 乙肝防治指南到临床实践,为医务人员详细 讲解了普通慢乙肝患者以及特殊人群慢乙 肝患者抗病毒药物的选择。

会后,与会代表与专家一起,针对慢乙 肝抗病毒治疗、乙肝肝硬化食管胃底静脉出 血以及抗生素在临床治疗中的合理使用等 展开了热烈的探讨。本次会议的召开,推动 了我市在慢乙肝、乙肝肝硬化的诊治技术的 发展,也为基层医院在肝病诊治方面带去了 宝贵的经验,为我市肝病患者长远健康带来 了福音。 (甘雪梅)

编 唐荣 责任编辑 罗天志

官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2367777